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Nr. 2470/2022. 

KARÁCSONYI ÜZENET  
 

Kedves Ünneplő Testvérek! 

Életünk ismétlődő eseményei könnyen rutinossá válhatnak, viszont ha megfelelő 

nyitottsággal és megújult lélekkel viszonyulunk a változó körülményekhez, 

emlékezetessé tehetjük azokat. Évről-évre szembesülünk a karácsonyt megelőző 

lázzal, amely mozgásba hozza az egész világot, és bár sokan próbálják átírni a 

már szokásos forgatókönyvet, átrendezni az ismert szereposztást és a felidézett 

történetet új keretek közé szorítani, az ünnep misztériuma mégis megmarad. Ez 

a misztérium magával ragadja még azokat is, akik egyébként sem jászolt, sem 

csillagot nem ismernek életükben, de azokat is, akik számára a Szent Éjszaka 

történése csupán egy tündérmese. A karácsony ünnepét átjáró misztérium nem a 

külsőségekben rejlik, nem is abban, amit ilyenkor teljesíteni szoktunk 

egymásért. Az ünnep misztériuma abban rejlik, hogy Isten kezdeményez értünk, 

és a végtelenség küszöbét elhagyva belép az ember életébe. Így közelítve 

karácsony lényegéhez, életünket meghatározó valóságokkal szembesülünk, 

amelyek minden ünnepet megismételhetetlenné tehetnek számunkra. Időzzünk el 

egy kicsit a jászol vonzásában ezeknél az életünket meghatározó valóságoknál.  

 

„Hát őrzője vagyok én testvéremnek?” (Ter 4,9b) A Teremtés könyvében 

megörökített szavak, amelyeket Káin jelent ki, amikor a Teremtő kérdőre vonja 

gyilkos tette után, nem igazán karácsonyi hangulatot idéznek. Mégis hűen 

tükrözik azt a szomorú valóságot, amelyben az ember kényelmesen 

elhelyezkedik, amikor önmaga keresésében ellensége lesz testvérének és a 

világnak, amely befogadta őt.  Nézzünk tükörbe! szoktuk mondani, amikor a vélt 

elméletek és áligazságok helyett az igazság megismeréséhez akarunk eljutni. Mit 

mondhatna el magáról a mai világ, ha igazán tükörbe nézne? - Miközben 

testvériségről beszélnek, kegyetlenül öldöklik egymást az emberek. 

Egyenlőséget hirdetnek, de könyörtelenül folyik a felsőbbrendűségi harc.  Az 

empátia és az együttérzés kifejezése legtöbbször gazdasági és politikai érdekeket 

szolgál. A jólét megteremtése egyesek számára, mások elszegényedése árán 
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valósul meg. Az emberi jogok érvényesítését a teljes kiszolgáltatottság szűk 

kereteiben látja megvalósulni a lélekben teljesen lerongyolódott ember. A jelen 

idők történéseiben pedig annak lehetünk tanúi, hogy a pusztítás és az öldöklés a 

keresztény testvéreket állítja szembe egymással, és aratja áldozatait 

könyörtelenül. Nemde Káinra ismerne a világ, ha végre tükörbe nézne?! Hiszen 

Káin módjára gyilkolja az ember a testvérét. Ezt teszi az ember testvérével! 

Ezért mély az a sötétség, amely felé elindul a jászolból fakadó fény.  
 

„Most, a végső napokban,( Isten) Fia által szólt hozzánk!” (Zsid 1,2) A 

zsidókhoz írt levél egyik bevezető mondatát a krisztusi úton elinduló testvérek 

megerősítésére szánta a szent író. Jézus által Isten tökéletes módon 

kinyilatkoztatta magát az embereknek. Benne öltött testet az isteni szeretet, Ő 

váltotta meg az embert a bűntől, és most az Isten jobbján ül. Ő rendelkezik a 

világmindenség feletti legfelsőbb hatalommal. - Olyan kijelentés ez, amelynek 

egyértelműsége nem enged semmilyen utólagos kiigazítást, átfogalmazást vagy 

helyesbítést. Isten állandó ittlétéről beszél, amely a világ végezetéig a történelem 

egyensúlypontját jelenti: az elesetteknek újrakezdést, az elfáradtaknak biztatást, 

az eltévedteknek új irányt, vigasztalást a szomorkodóknak, erősítést a 

szenvedőknek, bátorítást az egyedül lévőknek, árváknak, özvegyeknek és a 

magányosoknak. Nincs az az emberi közösség, amely Isten szeretet-

programjához hasonlót tudna ígérni, mert Isten nem fárad bele a lehajolásba, és 

nem restelli az élet peremére jutottak felkarolását. Az Ő jelenléte nem időszakos, 

hanem állandó és örök. Egy olyan jelenbe hívja övéit, amely nem csak 

ideiglenes ittlétről, túlélésről, önmegvalósításról szól, hanem az eljövendő öröm 

és boldogság megtapasztalásáról. A zsidókhoz írt levélből vett szavak erre a 

meghívásra emlékeztetnek bennünket, amelyet a minket szerető Isten éppen a 

betlehemi jászolban címzett az egész világ számára. Ezt tette értünk Isten!  
 

 „A tulajdonába jött, de övéi nem fogadták be.” (Jn 1,11) A jánosi prológus 

túlmutat az általános megállapításokon. Az üdvtörténet nagy eseményei Isten 

üdvözítő tervére mutatnak rá, és segítenek bennünket abban, hogy ráébredjünk 

arra a meghívásra, amely által Isten minket is személyesen megszólít és bevon 

az ő tervébe. A névtelenség nem tartozik Isten kategóriáihoz, ahogyan a 

céltalanság sem. Az Ő szemében mindenkinek neve van és mindenkit egy 

boldogító cél elérésére akar elkísérni az úton. Egy állandó jelent választott 

magának értünk és velünk, és nem mond le rólunk akkor sem, ha sokszor a világ 

vonzásában bújócskát játszunk vele. Mert két világ vonzásában élünk: itt van ez 

a szomorú világ, amelyben létezünk, és amelyben a boldogságot keressük, és ott 

van az, amit a Teremtő készített számunkra, és amelynek vonzása addig él 

bennünk, ameddig nem engedjük, hogy az önzés falai elszigeteljenek bennünket 

az igazi örömöktől. A jászol valósága nem egy kellemes látvány a mai ember 

számára, mégis életmentő lehet, ha önmagunkat visszük oda és lepakoljuk mellé 

mindazt, amit megterhelő rakományként kínlódva hordozunk vállainkon és 

szívünkben a mindennapok folyamán. Ez lehet a válaszunk arra az ajándékra, 

ami Isten maga: Közénk jött, és mi befogadjuk Őt!   
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Kedves Ünneplő Testvérek! Életünket meghatározó realitásokkal akarunk 

elidőzni Jézus jászolánál. Értékes idő ez és üdvös alkalom, ha őszinte 

bűnbánattal tekintünk Jézusra azért, amit talán nem tettünk meg egymásért, 

miközben hálatelt szívvel borulunk le előtte, mert benne Isten ki nem alvó 

szeretete mutatkozik meg számunkra. Új elhatározások kell testet öltsenek 

életünkben, hogy a befogadás öröme a saját magunkon elkezdett változásban 

mutatkozzon meg. Mert csak akkor lesz jobb és befogadóbb ez a világ, ha valaki 

elkezdi a megváltozás szép kalandját. Legyünk mi azok, akik elsőként lépünk 

erre az útra! Higgyünk a jászol üzenetében, higgyünk saját magunkban, 

higgyünk abban, hogy Isten ittléte az egész világ békéjének és boldogságának 

forrása! 

 

Miközben minden kedves testvéremnek áldott karácsonyi szentidőt kívánok, 

állhatatos imádságra hívok mindenkit a háborút és a különféle üldözést szenvedő 

testvéreink szándékára. A Szent Család oltalmazza az erőszak által megbomlott 

családokat, és ajándékozza meg az egész világot a béke szent ajándékával.  

 

 

2022 karácsonyán 

 

         †Böcskei László 

         megyéspüspök 

 
(felolvasható karácsony ünnepének szentmiséin)  

 

* * * 

 

Nr. 2471/2022. 

EGYHÁZAMBAN EGYHÁZAMÉRT - VISSZATEKINTÉS 2022-RE 

 

„Jézus bejárta a falvakat a környéken és tanított.” (Mk 6, 67) 

Kedves Testvéreim!  A Jézust követő emberek találkozások által ismerhették 

meg az embert szerető Isten üzenetét. Ahogyan azt Márk evangélista is 

feljegyezte, az Úr Jézus kapcsolatba lépett az emberekkel, megkereste őket és 

feltárta előttünk Isten üdvözítő tervét, amely egy új életre szóló meghívásként 

fogalmazódott meg minden ember számára.   

 

Nagy reményekkel vártuk a 2022-es esztendőt. A járvány okozta megpróbáltatás 

után egy óhajtott és kiegyensúlyozott normalitásra számítottunk egyéni és 

közösségi életünkben egyaránt. A hit világosságát keresve kezdtük el járni az 

előttünk feltárulkozó utat, de alig tettünk meg pár lépést, a szomszédunkban 

kitört háború szomorú valósága árnyékolta be életünket, és ismét a 

veszélyeztetettség állapotába taszított minket. Újra megtapasztaltuk a félelem és 

a szorongás nyomasztó terhét, miközben a segítségnyújtás lehetőségeit kerestük 

azok felé, akiket közvetlenül érintettek a háború katasztrofális következményei. 
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Egy ilyen hangulatban ráérezhettünk arra, hogy mennyire fontos a közösség 

békéje, mennyire felemelő az összetartozás élménye, és mekkora érték az 

egymásra figyelés megnyilvánulása, hiszen ez minden helyzetben erősít, bátorít 

és megtart.   

 

A 2022-es év eseményeire való visszatekintés ismét arról tanúskodik, hogy 

közösségeink egy olyan életteret biztosítanak számunkra, ahol az összetartozás 

ünneplése, a találkozók és képzések, hagyományaink és kultúránk felvállalása 

segít felfedezni és továbbadni a bennünk rejlő értékeket és erőket, hogy az életet 

tudjuk szolgálni és terjeszteni a világot lefelé húzó erőkkel szemben.  

 

Mindenekelőtt Istennek adunk hálát, aki hűtlenségeink ellenére is megtartott 

minket az Ő szeretetében, és sok szép ötlettel ajándékozott meg bennünket, hogy 

újabb és újabb utakat találjunk egymás felé. Hálával tartozunk azoknak is, akik 

vállalkozni mertek az igazi értékek szolgálatában, időt, lelki és anyagi javakat 

szentelve tevékenységeink megvalósítására. Tették ezt Ferenc pápa buzdítását 

követve, aki a szinodális folyamat bevezetésében a következő szavakkal 

bátorított minket: „Keresztségünk alapján mindnyájan arra vagyunk hivatva, 

hogy aktív részei legyünk az Egyház életének. (...) Nők és férfiak, fiatalok és 

idősek, mindannyian meghívást kaptunk arra, hogy meghalljuk egymást, hogy 

meghalljuk a Szentlélek sugallatait, aki azért jön, hogy emberi erőfeszítéseinket 

irányítsa, életet és életerőt leheljen az Egyházba.” (Vademecum 1.2) 

 

Abban a hitben, hogy az Úr nem fáradt bele az utazásba, és továbbra is járja 

falvainkat, városainkat, közösségeinket, most sem akarunk engedni az 

elbátortalanodásnak. Őt keresve és a Vele való találkozás élményével meg 

akarjuk mutatni Őt az egész világnak. Hiszen nála van az igazi béke és 

boldogság forrása. Hálatelt szívvel és erős hittel akarunk az új vállalkozások elé 

állni a názáreti zsinagógában összegyűlt zsidók élményével: „minden szem 

rászegeződött!” (Lk 4, 20).  

 

 

2022 karácsonyán  

   

 

Böcskei László 

megyéspüspök 

  
(felolvasható a karácsonyi ünnepkörben, a nyomtatványt pedig juttassuk el híveinkhez) 
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Nr. 2472/2022. 

LELKIPÁSZTORI PROGRAMTERV 2023-RA 

 

A sok szép kezdeményezés akkor éri el célját, ha kettős találkozás valósul meg. 

Elsőként az egymás közötti találkozás, ami az együvé tartozás örömében segít 

osztozni. Fontos, hogy a találkozások alkalmával jobban megismerjük egymást, 

és megosszuk egymással azokat a tapasztalatokat, amelyeket az „úton” való 

haladás alkalmával gyűjtöttünk. A hitnek az útjára gondolok itt elsősorban, 

ahogyan azt Szentatyánk, Ferenc pápa is gondolta, amikor az együtt haladás 

útjára hívott meg bennünket. Teremtsük hát meg a központi és a helyi 

kezdeményezések által a találkozás lehetőségeit. De ne felejtsük el a második 

fontos szempontot sem: kezdeményezéseink és programjaink az Úrral való 

találkozáshoz kell vezessenek. Ő az a központ, ahová tartunk és ahonnan 

indulunk. Ezért is született meg bennem az ötlet, hogy a 2023-as esztendő 

mottóját a szentírás egyik fontos kijelentése képezze. Lukács evangélista 

örökítette meg ezt a kijelentést, Jézus názáreti zsinagógában történt fellépése 

kapcsán: „minden szem rászegeződött!” (Lk 4,21).  

 

Miközben Főtisztelendő Paptestvéreim, a szerzetesek, a hitoktatók és minden 

pasztorális munkatárs figyelmébe ajánlom a 2023-ra tervezett központi általános 

programokat, testvéri szeretettel bátorítok mindenkit és kérem, hogy helyi 

szinten, a plébániai közösségekben is kezdeményezzünk olyan alkalmakat, 

amelyek a szokásos liturgikus ünneplések mellett a hitben és a közösségi 

szellemben való megerősödést szolgálják. Legyünk leleményesek, szólítsuk meg 

híveinket és fogadjuk el segítségüket, hogy lelki igényüknek megfelelően 

tudjunk épülésükre szolgáló kezdeményezésekkel gazdagabbá, szebbé és 

gyümölcsözővé tenni közösségeink életét. Mindenki segítségét előre is 

köszönöm!  
LELKIPÁSZTORI PROGRAMOK 2023. 

 

IDŐPONT ESEMÉNY HELYSZÍN 

JANUÁR   

Január 10. A templom birtokbavételének 300. évfordulója  Várad-Újváros 

Január 15-22.  Imahét a Krisztus-hívők egységéért Plébániák 

Január 20. Fotókiállítás az ökumené jegyében Püspöki Palota 

Január 20-21. Képzés pedagógusoknak - Pécsi Rita Püspöki Palota 

Jan. 31 - Feb. 1. Családpasztorációs képzés lelkipásztoroknak  Püspöki Palota 

FEBRUÁR   

Február 4. Szerzetesek világnapja Székesegyház 

Február 10-12. Kett-képzés pedagógusoknak - Kriszta nővér Zarándokház 

Február 12-19.  Házasság Hete Plébániák 

Február 21. Vesperás B. Bogdánffy Szilárd tiszteletére Székesegyház 

Február 23-24 Ifjúsági pasztorációs képzés lelkipásztoroknak Püspöki Palota 

Február 24-26. Hivatások nyomában vetélkedő Szt. László iskola 
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MÁRCIUS   

Március 9. Koronagyűlés I. Püspöki Palota 

Március 10-12. Jegyesek Hétvégéje Zarándokház 

Március 18. Férfiak Zarándoklata Máriapócs 

Március 25. Máriás lelkiségek találkozója Székesegyház 

Március 25-26. 24 óra az Úrért Plébániák 

ÁPRILIS   

Április 1. Nagyböjti lelkinap pedagógusoknak Zarándokház 

Április 29. Egyházmegyei Ifjúsági Találkozó Székesegyház 

MÁJUS   

Május 7. Szent László Egyházmegyei Zarándoknap Székesegyház 

Május 20. Családok Egyházmegyei Találkozója Püspöki Palota 

Május 30. Papok és szerzetesek zarándoklata Szentjobbra Szentjobb 

JÚLIUS   

Július 6-9 Családosok tábora Kágya 

Július 24-29. Papok lelkigyakorlata - Dr. Csépányi Gábor Kolozsvár 

AUGUSZTUS    

Augusztus 1-6. Ifjúsági Világtalálkozó Lisszabon 

Augusztus 21-26. Papok lelkigyakorlata - Dr. Kránitz Mihály Sólyomkővár 

SZEPTEMBER   

Szeptember 1. Teremtésvédelmi imanap Plébániák 

Szeptember 8. Zarándoklat Máriaradnára Máriaradna 

Szeptember 10. Egyházmegyei Zarándoknap Szentjobb 

Szeptember 16. Egyházmegyei Ministránstalálkozó Nagyvárad 

OKTÓBER   

Október 3. Szentmise B. Bogdánffy Szilárd tiszteletére Plébániák 

Október 12. Koronagyűlés II. Püspöki Palota 

Október 13-15. 72 óra kompromisszum nélkül Plébániák 

NOVEMBER   

November 25. Egyházmegyei Kórustalálkozó Székesegyház 

DECEMBER   

December 9. Jótékonysági Adventi Vásár  Püspöki Palota 

 
 

* * * 

 

Nr. 2473/2022. 

BÉRMÁLÁSOK 

 

Emlékeztetve mindenkit arra, hogy a bérmálás szentségének kiszolgáltatásához 

feltétel az alapos fölkészülés, amely két évet kell felöleljen, a minimális életkor 

pedig a X. osztályos diákok életkora, kérem Főtisztelendő Paptestvéreimet, 

2023. január 15-ig jelezzék a szentség kiszolgáltatására vonatkozó igényüket.  
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Nr. 2474/2022. 

PAPI KÖZÖSSÉG ÁPOLÁSA ÉS ÉPÍTÉSE  

 

Mindnyájan azt tapasztaljuk, hogy a lelkipásztornak nem könnyű helyt állni a 

mai idők kihívásaival szemben. Egy olyan környezetben, amely az 

elvilágiasodás irányába halad, és egy olyan társadalomban, amely egyre inkább 

megkérdőjelezi a keresztény közösségeink fundamentumát képező 

alapértékeket, a lelkipásztornak nem csak alapos felkészültségre, hanem 

megfelelő és állandóan megújuló lelki mélységre van szüksége. A szükséges 

szellemi és lelki tartalékok biztosítását szolgálják a különféle képzések, amelyek 

egyházmegyei szinten vagy azon túl állnak a papok rendelkezésére.  

 

Mindezek mellett papi identitásunk ápolását és állandó gondozását a papi 

közösség megélése által tudjuk igazán hatékonnyá tenni. A papnak jól kell 

éreznie magát a paptestvérek társaságában, nyitottnak kell lennie paptestvérei 

iránt. Segítséget és bátorítást is a paptestvérektől kérhet az a lelkipásztor, aki 

elgyengül a kihívások terhei alatt. Kudarcainkat és magányunkat is a paptestvéri 

együttérzés megélésében oldhatjuk fel, segítő kezet nyújtva egymásnak a 

megfelelő időben.  

 

Mindezek ismeretében valamennyiünk feladata, hogy testvériesen viszonyuljunk 

egymáshoz. Kellő megértéssel és tapintattal kezeljük a kritikusabb időket 

egymás életében, és törekedjünk arra, hogy a biztonság légkörét sugározzuk 

egymás felé. Ne a kritikát gyakoroljuk elsősorban, inkább a pozitívumokat 

vegyük észre, és próbáljunk meg örülni a másik sikerének, osztozni 

paptestvérünk örömében. A segítőkészségben próbáljunk nyitottak maradni, és 

feltétel nélkül álljunk egymás mellé akkor, ha a szükség vagy a körülmények ezt 

kívánják. Saját magunk gyarlóságait is hordozva, nagylelkűen fogadjuk el 

egymást, és igyekezzünk jó szavak és tettek által feloldani a keserűség okozta 

szomorúságot egymás lelkében. Végső soron a papi közösség egymás 

felvállalását és hordozását jelenti. A jó papi közösség áldás az egyén számára, 

hisz ezen keresztül a Mester gazdag gondoskodása nyilvánul meg tanítványaival 

szemben!  

  

Miután levontam a szinodális út első szakaszának következtetéseit papi 

közösségünk további erősítése érdekében olyan alkalmakat ajánlok kedves 

paptestvéreimnek, amelyeken keresztül jobban megvalósulhat az együtt 

gondolkodás és az együtt haladás szép feladata. A már szokásos esperesi kerületi 

találkozók és papi koronagyűlések mellett, 2023-ban is tovább folytatnám az 

elkezdett kerületi találkozók gyakorlatát a következő beosztás szerint:  

 

- 2023. március 2. – váradi esperesség,  

- 2023. március 16. – várad-környéki és tasnádi esperesség,  

- 2023. március 21. – margittai és szilágysomlyói esperesség, 

- 2023. március 22. – székelyhídi és tenkei esperesség.  
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Ezen találkozók alkalmával az egymás közötti dialógus további építése mellett, 

a keresztség szentségének lelkipásztori vonatkozásait (tapasztalatok, 

kihívások, gyakorlatok, nehézségek) szeretnénk együtt körüljárni. A találkozók 

irányításával Ft. Pék Sándor paptestvérünket bíztam meg, és ő majd részletesebb 

tájékoztatót fog készíteni és küldeni.  

 

Már most arra kérem kedves paptestvéreimet, jegyezzék be naptárukba ezeket az 

alkalmakat, hogy mindenki bekapcsolódhasson a tervezett programba. Előre is 

köszönöm mindenki nyitottságát és közreműködését. 

 

 

* * * 

 

Nr. 2475/2022.  

JELENLÉT A MÉDIÁBAN 

 

Sokszor örvendetes tapasztalni, hogy az egyházi vagy a világi írott vagy 

elektronikus sajtó közösségeink életéről tudósítanak. Az örömhír terjesztése 

azáltal is megvalósul, hogy épülésre szánt kezdeményezések és ünneplések 

bemutatásra kerülnek, és így a közösségi élet szépségét és gazdagságát 

közvetítik. Elismerés jár azoknak, akik ilyen téren is a jó hír csatornái lesznek. 

Külön köszönöm azoknak a paptestvéreknek és munkatársaknak, akik plébániai 

weboldalakat vagy más felületeket működtetnek, időt, munkát és energiát 

fekteteve ezen tevékenységbe. Továbbra is szorgalmazom, hogy igyekezzünk 

eljuttatni a püspökségi felületekre is azokat a híradásokat, amelyek a plébániai 

eseményekről szólnak. Most már nem feltételez rendkívüli technikai felszerelést 

egy pár fotó elkészítése, a lelkipásztorok pedig nagyobb erőfeszítés nélkül 

tudnak pár mondatot fogalmazni a közösség fontos eseményeiről. Hozzáállás 

kérdése az, hogy megmutassuk másoknak is a közösség életének fontosabb 

eseményeit, ezeknek szépségeit!   

 

A hivatali felületeken túl a lelkipásztorok saját vagy közös csatornák 

használatában is jártasak. Hasznos a digitális felületeken való kapcsolattartás, de 

csak akkor eredményes az ilyen társalgás, amennyiben építő jellegű. Ha nem 

ilyen irányt követ a dialógus, nem csak hogy haszontalan, de kifejezetten káros. 

Éppen ezért arra buzdítok mindenkit, legyünk óvatosak a közösségi felületeken 

folytatott társalgásokban. Nem tudhatjuk, kik tárják fel az ott megosztott 

gondolatainkat, leírt szavainkat, kiteregetett dolgainkat. Főleg azt kerüljük el, 

hogy ezeken a felületeken meddő, bántó vagy rágalmazó vitákat, társalgásokat 

folytassunk. Az önfegyelmezéshez tartozik az is, hogy észreveszem, mi az, ami 

használ nekem és mi az, ami árt. Ilyen téren is érvényes a Szent Ignáci mondat: 

„Mindent Isten nagyobb dicsőségére!”  

  

 

 



19 

 

Nr. 2476/2022. 

VÉGRENDELETEK  

 

„A mi hazánk azonban a mennyben van. Onnan várjuk az Üdvözítőt is, Urunkat, 

Jézus Krisztust.”(Fil 3,20) A filippiekhez írt levelében Szent Pál apostol a 

keresztény ember életének alaporeientációját adja meg. Méginkább érvényes ez 

a klerikusra, akinek törekednie kell arra, hogy a múlandó javakat is az 

eljövendőkre való irányítottsággal használja.  

 

Az utóbb időben több alkalommal felmerült a papi végrendeletek kérdése. Nem 

újdonság ez az egyházmegyei gyakorlatban. Éppen ezért elrendelem, hogy 

egyházmegyénk minden lelkipásztora, felszentelésének ötödik évében készítse el 

végrendeletét, amelyet legalább ötévenként, vagy amikor ez szükségesnek  

mutatkozik, újítsa meg. A papi végrendelet elkészítésénél figyelembe kell venni 

az állami törvényeket és az egyházmegyei előírásokat. Az elkészített végrendelet 

zárt borítékban, a püspöki irattárban, a nem publikus személyi akták között 

őrzendő. Kérem paptestvéreimet, hogy 2023. március 31-ig mindenki nyújtsa be 

hivatalomnál saját végrendeletét.  

 
 

* * * 

 

Nr. 2477/2022. 

KIMUTATÁSOK ÉS JELENTÉSEK BENYÚJTÁSA, 

LELKIPÁSZTORI BESZÁMOLÓ ÉS ANYAKÖNYVI MÁSODLATOK 
 

Az év végi jelentéseket és kimutatásokat (statisztikai adatokat, zárszámadást, 

költségvetés tervezetet, anyakönyvi másodlatokat, az ordinárius szándékára 

végzett szentmisék összesítőjét) legkésőbb 2023. január 31-ig nyújtsák be a 

Püspöki Hivatalba. Arra kérem Paptestvéreimet, hogy az éves lelkipásztori 

beszámolót is készítsék el, és juttassák el hozzám.  

 

* * * 

 

Nr. 2478/2022. 

STÓLADÍJAK, EGYHÁZI ÉS KÖZPONTI HOZZÁJÁRULÁS  

 

2023-ban az alábbi stóladíjakat alkalmazzuk:  

Szentmise    30,- RON;  

(semmilyen megkülönböztetéseket nem alkalmazunk)  

Esketés           400,- RON; 

Temetés           400,- RON. 

Egy korábbi rendelkezés alapján nem szorgalmazzuk a szentmisék után az 

elhunytakért végzett lucernáriumot. Ezt csak temetési mise után végezzük, és 

csakis a hozzátartozók kérésére!  
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A hívek egyházi hozzájárulását illetően, az előző évek gyakorlatára 

emlékeztetem Paptestvéreimet: „a hozzájárulás a hívek bármilyen személyes 

jövedelmének – pénzbeli fizetés, nyugdíj vagy bármilyen más jövedelem – 1%-át 

jelenti.” (OCIV./2010, Nr. 1825.) Ahol a jövedelem 1%-át nem lehet kimutatni, 

az egyházi hozzájárulás ezentúl évente legalább 100 RON legyen. Olyan 

esetekben, amikor híveink egyházi szolgáltatást igényelnek, de egyházi 

hozzájárulásukat hosszabb ideig nem fizették be, az igazságosság és 

méltányosság jegyében, de a prudentia pastoralis elvét is követve, jelenlegi 

értékben, tíz évre lehet ezt visszamenőleg igényelni. Paptestvéreimtől egyrészt 

következetességet, másrészt lelkipásztori odafigyelést kérek, amikor az anyagiak 

kezelését látjuk el. Legyünk tekintettel az adott helyzetre, de azt is érzékeltessük 

híveinkkel, hogy adományuk méltó hozzájárulás az egyház ügyeinek 

támogatásához. 

 

Továbbra is szorgalmazom, hogy a hívek saját plébániájukon adják le egyházi 

hozzájárulásukat, vagyis azon a plébánián, amelynek a területén laknak, a 

plébánosok pedig lelkiismeretesen alkalmazzák az ide vonatkozó, és már közzé 

tett előírásokat. (OCV./2014, Nr. 2358.)  

 

A plébániák részéről érkező központi hozzájárulással kapcsolatosan kérem 

Paptestvéreimet, hogy 2023. november végéig szíveskedjenek a Püspöki 

Hivatal pénztáránál befizetni a meghatározott összegeket. Mindenkinek 

köszönöm a közös célokért hozott áldozatokat.  

 

* * * 
 

 

Nr. 2479/2022. 

FAKULTÁSOK 

 

A vegyes vallású házasságok megkötéséhez szükséges engedélyt a 2023-as 

évre, a már ismert feltételekkel megadom.  Lelkiismeretesen járjunk el az iratok 

elkészítésénél, és azokat a plébániai irattárban őrizzünk meg. Jelen engedély 

megadását a házasultak anyakönyvébe a következő formában jegyezzük be: 

„Engedélyezve a nagyváradi püspök 2479/2022. számú felhatalmazása 

alapján”. A 2022-es évben kötött vegyes vallású házasságok kimutatását a többi 

jelentéssel együtt, a megszokott formában 2023. január 31-ig nyújtsák be 

hivatalomhoz.   

 

A valláskülönbség akadálya alóli felmentést, a 14. életévüket betöltöttek 

megkeresztelésének engedélyezését, valamint a házassági forma alóli 

felmentést továbbra is írásban kérjék a plébánosok az ordináriustól. 

 

 

 

 



21 

 

Nr. 2480/2022. 

GYŰJTÉSEK 2023-BAN 

 

2023-ban a következő gyűjtéseket szervezzük meg:  

 

Szentföld javára   - Nagypénteken, április 7-én; 

Papnevelés céljaira - Húsvét 4. vasárnapján, április 30-án; 

Péter-fillérek   - június 29-én; 

Katolikus iskolánknak - szeptember 10-én;  

Missziók javára  - Missziós Vasárnapon, október 22-én; 

Karitász javára - november 19-én; 

Családpasztorációra - Szent Család vasárnapján, december 31-én.  

 

A gyűjtéseket követő két héten belül mindenki igyekezzen befizetni az 

adományokat a Püspöki Hivatal pénztáránál, a karitász javára gyűjtött 

összegeket pedig az intézmény irodájánál. Mindenki hozzájárulását előre is 

köszönjük! 
 

* * * 

 

Nr. 2481/2022. 

MISEADOMÁNYOKRÓL 

 

Az ET 958. kánonja értelmében kötelességünk pontos kimutatást vezetni a 

miseadományokról. Erre való az intenciós könyv, amelynek vezetését kérem, 

pontosan és lelkiismeretesen végezzük. Az intenciós könyv ellenőrzése az 

ordináriusra tartozik, valamint annak megbízásából az esperesekre, akik az évi 

látogatások alkalmával végezzék el lelkiismeretesen ezt a feladatot is.  

 

Továbbra is érvényben maradnak a kettő vagy három elvégzett szentmisére 

vonatkozó előírások. 

  

* * * 

 

Nr. 2482/2022. 

KÖSZÖNET A TÁMOGATÁSÉRT 
 

Az esztendő végén hálával gondolok mindazokra, akik a 2022-es évben is 

egyházközségeink és egyházmegyénk intézményeinek működését támogatták. 

Köszönet illeti a belföldi és határon túli központi intézményeket és 

segélyszervezeteket, amelyek hathatós támogatást nyújtottak a működési 

költségek, a képzési programok és az épített örökség biztosítására: Vallásügyi 

Államtitkárság, Magyarország Kormánya, németországi Ostpriesterhilfe, valamit 

az Olasz Püspöki Konferencia. Külön köszönöm az egyházmegyei Caritas 

Catolica szervezetünk minden külföldi és belföldi támogatójának és 

munkatársának a segítségét. 
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Köszönöm kedves híveinknek az áldozatkészséget és a tanúságtételben való 

kitartást. Isten áldása kísérje az iskolánkban tevékenykedő oktatók és 

személyzet, valamint a hitoktatásban fáradozók munkáját. Köszönöm 

paptestvéreimnek is a kitartó munkát, a lelkipásztori gondoskodást és a nép 

iránti hűséget, amely eredményessé teszi a nehéz időkben is vállalt szolgálatot.  

 

Az egyházmegye nevében megköszönöm a Püspöki Hivatalban tevékenykedő 

munkatársaknak is a kitartást és az Egyház iránti hűséget. Isten áldása legyen 

valamennyiük életén!  

 

* * * 

Nr. 2483/2022. 

GAZDASÁGI TEVÉKENYSÉG ÉS TOVÁBBI TERVEZÉSEK  

 

A jelenlegi gazdasági válság és az egyre erősödő világválság nem kis 

aggodalomra ad okot azoknak, akik intézmények működtetését látják el, illetve 

arra hivatottak, hogy a közösségi életet szervezzék és irányítsák. Mivel a 

lelkipásztornak is, főleg a plébánosoknak, bőven kijut az ilyen jellegű 

feladatokból, nagyon fontosnak találom, hogy kellő óvatossággal, előrelátással 

és következetességgel járjunk el, amikor a szükséges anyagi javak 

előteremtéséről és kezeléséről döntünk. Az egyháztanács, illetve megfelelő 

szakemberek bevonásával, közös felelőségvállalással próbáljuk tervezni a jövőt, 

hogy a legszükségesebbek biztosítása ne szenvedjen semmilyen kárt.  

 

Eddigiek értelmében pár gyakorlati szempontot fogalmazok meg, és kérem 

paptestvéreimet, főleg a plébánosokat, igazodjanak az alábbiakhoz:  

 

1. Alaposan és a valóságnak megfelelően készítsük el a következő év 

költségvetés tervezetét.  

2. Amiben csak lehet, törekedjünk a takarékosságra, de a közösségépítő 

kezdeményezéseket ne mondjuk le a takarékosságra hivatkozva! 

3. Templom, plébánia vagy más egyházi épület felújításáról, restaurálásáról 

készítsünk befektetési tervet, és erről idejében tájékoztassuk a Püspöki Hivatalt 

is. 

4. Felújítási munkálatokat csak előzetesen jóváhagyott költségvetés és tervek 

alapján lehet elkezdeni. 

5. Anyagi támogatások megszerzése végett nagyon pontosan és 

következetesen kell eljárnunk. Gazdasági irodánk segítségére próbál lenni az 

érintett paptestvéreknek, akiktől szintén jóindulatú együttműködést várunk el.  

6. A Vallásügyi Államtitkárság a pályázatok kezelésére új módszereket vezet 

be, amelyeknek az ismertetése éppen folyamatban van. Ezen a téren is 

számítunk a paptestvérek együttműködésére. 

7. Már az év elején fel kell mérni a rendelkezésünkre álló lehetőségeket és 

forrásokat. Mindenki készítsen saját maga számára és a Püspöki Hivatal számára 

kimutatást arról, milyen javakkal rendelkezik a plébánia és milyen 

kihasználtsággal bír.  
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8. Szorgalmazzuk, hogy mihamarabb történjen meg a templomok és plébánia 

épületek telekkönyvezése, hisz enélkül nem lehet pályázatokat leadni. 

9. Továbbra is szorgalmazom az eddigi előírások betartását a bérleményekre 

kötött szerződések benyújtására és láttamozására vonatkozóan.  

10. Gondoskodjunk a már elrendelt leltárak elkészítéséről is.  

11. Épületeink és birtokunkban lévő javaink biztonságáról is gondoskodjunk. 

Foglalkoztassanak bennünket a tűzvédelmi szabályok betartása, de az épületek 

és javak megfelelő biztosítása is. Ne felejtsük el: a megelőzés sok utólagos 

kellemetlenségtől meg tud óvni bennünket! 

 

* * * 
 

Nr. 2484/2022. 

EGYHÁZMEGYEI ÉRDEMÉREM 2022-BEN 

 

2022-ben A hit szolgálatában nevű egyházmegyei érdemérem ezüst fokozatát a 

Tasnádi Esperesség ajánlására és a kijelölt bizottság támogatásával CZUMBIL 

Antal, a tasnádi egyházközség híve kapta meg. Isten áldása, Szent László 

királyunk oltalma és Boldog Szilárd vértanú püspökünk közbenjárása legyen 

segítségére továbbra is!  

 

Már most kérem a Főtisztelendő Esperes urakat, hogy az ide vonatkozó 

előírások értelmében, a plébánosok meghallgatásával szíveskedjenek a 

következő évre is megfogalmazni javaslataikat, amelyeket 2023. január 31-ig 

nyújtsanak be hivatalomhoz.   

 

* * * 

 

 Nr. 2485/2022.  

HELYEZÉSEK 2022-ben 

 

PLÉBÁNOSOK  

Msgr. FODOR József, várad-székesegyházi plébánost felmentettem a plébánosi 

szolgálat alól. A többi megbízása érvényben marad.   

Ft. PÉK Sándor, eddigi várad-újvárosi plébánost, VÁRAD-

SZÉKESEGYHÁZI plébánossá neveztem ki. 

Ft. Dr. KOVÁCS F. Zsolt paptestvéremet felmetettem az irodaigazgatói 

szolgálat alól, és VÁRAD-ÚJVÁROSI plébánossá neveztem ki.  

Ft. NAGY Tibor, eddigi köröstarjáni plébánost ugyanebben a minőségben 

Zilahra küldtem, és rábíztam a krasznai plébánia ellátását is. 

A köröstarjáni plébánia ellátását Ft. GIOSANU Leonard paptestvéremre, mint 

plébániai kormányzóra bíztam.  

KÁPLÁNOK 

Ft. VÁNKOS Alexandru VÁRAD-ÚJVÁROSBAN kapott segédlelkészi 

megbízást.   
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Ft. BLAGA Antoniu újmisés, MARGITTÁN kezdi el papi működését 

segédlelkészként.   

Ft. OROS Tibor Roland újmisést VÁRAD-OLASZIBA küldtem 

segédlelkésznek. Ő egyben a Szent László iskola kisegítő lelkésze és 

egyházmegyei ifjúsági felelős. 
 

KÖZPONTI BEOSZTÁSOK  

Ft. VAKON Zsolt püspöki titkárt az irodaigazgatói feladatok ellátásával bíztam 

meg a hivatalvazető feladataival együtt.  

Ft. VARGA Sándor paptestvéremnek vagyonkezelői megbízatását újabb öt 

évre megerősítettem.  
 

* * * 
 

Nr. 2486/2022. 

ELHUNYT PAPTESTVÉREK 2021-BEN 
 

A 2022. évben két paptestvérünk költözött el a földi életből:   

Ft. DUMA Ferenc 2022. január 16-án hunyt el, és a krasznai temetőben 

helyeztük örök nyugalomra január 18-án.   

Ft. CURALIUC Demeter paptestvérünk 2022. augusztus 26-án hunyt el, és a 

nagyváradi Rulikowski temetőben helyeztük örök nyugalomra augusztus 30-án. 
     

Nyugodjanak békében!  
 

* * * 
 

Nr. 2487/2022.  

PAPI ÉVFORDULÓK 2023-BAN 

 

2023-ban a következő Paptestvéreinket köszönthetjük kerek évfordulójukon:  

Gyémántmisés: Ft. MÉSZÁROS Antal (1963. december 8.) 

Ezüstmisés: Ft. PITÓ Lajos (1998. július 5.)     

70 éves: Ft. TÚRÓS Dezső (február 27.), Ft. GYENGE Béla (június 15.), Ft. 

MÂRŢ Mihai (július 18.), Ft. KISS Albert (november 22.) 

60 éves: Ft. TOMPA József (április 21.)   

50 éves: Ft. MLINARCSIK Ján (március 30.), Ft. VILCSEK Ferenc (augusztus 

5.) 

 

Isten éltesse és kegyelmével vezérelje valamennyiüket!  

 

 

Nagyvárad, 2022. december 12-én.  

 

†Böcskei László 

megyéspüspök 


